
【小学校算数 学習単元評価問題 小６－⑪】

（ ）組 氏
「およその形と大きさ」

（ ）番 名

考え方 技 能 知・理 Ａ問題 Ｂ問題
／２ ／３ ／５ ／８ ／２ ／10

次の にあてはまる数をかきましょう。１

３ ３（１）１ ＝ （２）１ ＝Ｌ ｄＬ ｍ ｃｍ

Ｌ ｍＬ（３）１ ＝
〔１〕～〔３ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

学校に右のような池があります。２
（方眼１めもりは，１ です ）ｍ 。

（１）およそどんな形とみればよいでしょう。

〔４ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

（２）円周率は３として，およその面積を求めましょう。

答式 ２

え
ｍ

〔５ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

学校の弁当の日に向けて，右のような弁当箱とはし箱を３
ｃｍ ｃｍ ｃｍ用意しました。弁当箱を，縦８ ，横５ ，高さ４

た て

の直方体とみて，弁当箱のおよその体積を求めましょう。

式

答 ３

え
ｃｍ

〔６ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕



約７５ｋｍ

約１５０ｋｍ

４４．５ｋｍ

４４．５ｋｍ

７９．８ｋｍ

７９．８ｋｍ

３５．２ｋｍ

９８．５ｋｍ

１００．５ｋｍ

１２５．３ｋｍ

７９．９ｋｍ

秋田県のおよその面積を求めます。４
（１）およそどんな形とみればよいでしょう。

〔７ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

（２）右図のような形とみて，およその面積を求めましょう。

答
式

２
え ｋｍ

〔８ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

宮崎県のおよその面積を求めます。ひむかさんは，下の図のように考えて，５
およその面積を求めようと考えました。

① ② ③

（１）上の①と②の図を見て，ひむかさんは，どのように宮崎県のおよその面積を
求めようと考えたのか， ア イ をつかって，言葉で説明しましょう。

〔９ 〔考え方 〔Ｂ問題〕〕 〕

（２）宮崎県のおよその面積は，何 でしょう。上から２けたのがい数で求めｋｍ２

ましょう。

およそ答
式

え ２ｋｍ
〔10〔考え方 〔Ｂ問題〕※正答状況の確認欄（みなさんは，ここには書かないでください ）。 〕 〕

問題No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕

結果

ア

イ

イ

ア
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解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧

評価の観点等
問題 設 定

解答例 評価規準 考 技 知 Ａ Ｂ
番号 え ・ 問 問 通過率

方 能 理 題 題 （％）

１ は，１０ であるこＬ ｄＬ
１ １０（ とを理解することができ ○ ○ ８５〔 〕 ｄＬ）

る。

１ は，1000000 でｍ ｃｍ３ ３

２ １００００００ あることを理解することが ○ ○ ９０〔 〕
（ ） できる。ｃｍ３

１ は，１０００ であＬ ｍＬ
３ ○ ○ ８０〔 〕 １０００（ ることを理解することがでｍＬ）

きる。

池の形について，その概形
４ 円 を理解することができる。 ○ ○ ８５〔 〕

式 5×5×3＝75 池の概形をもとに，およそ
５ の面積を求めることができ ○ ○ ７５〔 〕

答え 75 る。（ ）ｃｍ２

式 8×5×4＝160 弁当箱について，およその
６ 体積を求めることができ ○ ○ ８５〔 〕

答え 160 る。（ ）ｃｍ３

秋田県地図について，その
７ 長方形 概形を理解することができ ○ ○ ８５〔 〕

る。

（式） 秋田県の概形をもとに，お
150×75＝11250 よその面積を求めることが

８ できる。 ○ ○ ７５〔 〕
（答え）
11250（ ）kｍ２

宮崎県を，アの平 宮崎県のおよその面積の
行四辺形とイの三 求める方法について，考え

９ ○ ○ ７０〔 〕
角形とみて，それ ることができる。
ぞれの面積を求め
て，２つの面積を
たす。

（式） 宮崎県のおよその面積の求
80×35＝2800 め方について，既習事項を
130×80÷２＝5200 もとに考えることができ

10 2800＋5200＝7800 る。 ○ ○ ６５〔 〕

（答え）
２およそ8000kｍ

合計 １０ 問 ２ ３ ５ ８ ２ 79.5


